

1915 november hó 21-én reg 8 óra 30 percre
László Papp

M. M. M.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Megyvenhetedik évfolyam.
163-ik szám.
Vasárnap, 1915 november 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A legvéresebb harcok színhelye Csapataink Sjenicában.



5000 szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A tegnapi sikeres üldözési harcok alkalmával kerek számban 5000 szerbet fogtunk el. (M.-e. s.-o.)

Harcot provokál az ántánt görög földön.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A szalonikii „Neon Asty“ jelenti: Egy német repülőgép megjelent a szalonikii angol-francia tábor fölött és kikémlelte a csapatokat, s az érkezett tűzérseget. Az egyik barakkból angol katonák gépfegyvertűzet irányítottak a repülőgépre, a golyók azonban nem találtak. A Neon Asty szerint a görög kormány, amely kénytelen megtűrni az ántánt csapatait, az ellen már tiltakozni fog, hogy görög földön ellenségeskedést provokálnak, mert az angolok ilyen viselkedésére előbb-utóbb a németeknek hasonlóképp kell válaszolniuk.

Visszavert olasz támadások.

Bombáztuk a schioi olasz posztógyárat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az Isonzo-harcvonalon az olaszok újra támadnak; támadásaik ezuttal is, mint a legutóbbi nagy harcok idején, főképen a görzi szakasz ellen irányulnak. A hídfő szakadatlanul nehéz tűzérsegi tűz alatt áll. Oslavija ellen a megkísérelt támadásokat és egy, a Podgoria magaslat ellen irányított erős előretörést visszavertünk.

Görz városnak tervszerű bombázása délelőtt 4, délután több mint 2 órán át tartott. Az olaszok e rombáló munkájukra 3000 mindenféle méretű lövedéket fordítottak, s nagy tűzvészeket okoztak. A katonai kár csekély, ellenben a lakosságot emberéletben és javakban súlyos veszteségek érték.

Az ellenség újra heves támadást intézett a Doberdo fensík északi szakasza ellen. A Monte San Michele

északi lejtőjén ismétellen behatolt hadállásunkba, de **elkeseredett közelharcok** eredménye az volt, hogy **csapataink eredeti harcvonalaikat teljesen megtartották.** A San Martino-szakasz ellen intézett erős előretörések az olaszok leg-súlyosabb veszteségeivel hiúsultak meg. Hasonlópen meghiusult a görzi hídfőtől északra lévő harcvonalon és az ellenségnek Zagoránál végrehajtott két erős támadása is. Ugyanez volt a sorsa a Vrh-szakaszon és Flitschnél gyengébb előretöréseknek.

Egyik repülőnk bombákat dobott a schioi posztógyárra. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

A bolgár határon állanak a franciák.

A legvéresebb harcok színhelye.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A milanoi Secolo jelenti, hogy bár Szerbia helyzete nagyon válságos, a november 7-ike óta kezdődött operációk után meg lehet állapítani, hogy egyes balsikerek mellett is javult Szerbia helyzete. A strumicai front **ma is a legvéresebb harcok színhelye.** Itt a franciák megállapítása szerint a bolgárok harminc zászlóaljjal mentek át az ellentámadásba. Strumica 16-án már bolgár kézen volt. **A franciák közvetlenül a bolgár határon állanak.**

A görög király Szalonikiban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Római hírek szerint Konstantin görög király a legközelebbi napokban Szalonikiba megy és utja elé a négyes-szövetség tagjainak okuk van teljes gyanuval tekinteni.

Német birodalmi gyűlés.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A német birodalmi gyűlés november 30-ikan ül össze és a karácsonyi ünnepekig tart üléseket. A hadiszolgál-

latot teljesítő képviselők szabadságát úgy állapították meg, hogy január 2-ik napjáig maradhatnak otthon.

Csapataink Sjenicában állanak.

A török lakosság örömmujongása.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A montenegróiakat Pribojnál újra megvertük Csapataink a török lakosság örömrivalgása közepette vonultak be a szandzsákba.

Nyugat-Szerbiában küzdő csapataink elővédei Nova-Varos előtt és Sjenicában állanak. Egy hadoszlopunk áthaladt az 1931 méteres Jankovkamenen.

Kövess tábornok német hadoszlopai elérték Raska vidékét. Tőlük keletre a Koponik-planina lábánál osztrák és magyar csapatok harcolnak.

Német és bolgár hadosztályoknak a Prisztina körüli völgyek felé irányuló előnyomulása előrehalad. Höfer. (M.-e. s.-o.)

A londoni egyezmény és a béke.

A „Berner Tagblatt“ írja: Anglia a jelenlegi háboruban pénzen kívül nem sokat kockáztat, Épen ezért előttünk mindig megfoghatatlan volt, hogy Franciaország és Oroszország miért kötötte meg kezét az ismeretes londoni egyezmény által. Nem tudtuk megérteni, hogy minek teszik függővé békekötésüket Anglia beleegyezésétől. Ugy látszik, hogy Anglia ingen sokáig nem fogja beleegyezését adni a békekötéshez és éppen ezért félünk, hogy még sokáig fog tartani a háboru. Az első, aki ezt az érthetetlen egyezményt megfogja szegni, a legnagyobb szolgálatot teszi az emberiségnek.

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az Argonneokban és az erdőség mellett, valamint a Vogézekben tűzérsegi és aknaharcok. **Egy német repülőraj támadást intézett a Poperinghétói nyugatra**

lévő angol csapattáborok ellen. (Min. eln. s.-oszt.)

Szerb csapatokra tüzeltek a francia csapatok.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Südslavische Korrespondenz“ konstantinápolyi jelentése szerint a „Taszvir i. Efkar“ Szalonikiból arról tudósít, hogy francia csapatok a Bogdansiba vezető országúton Dedelinél szerb csapatokat, akiket bolgároknak néztek, megtámadtak és egyideig tüzeltek rájuk. A franciák Krivolak és Gevgeli között 60 kilométer hosszú megerősített vonalat építettek ki és nehéz ágyúkkal látták el, amelyeket a Dardanellákról hoztak.

Rigómező.

Vér áztatja ismét Szerbia híres csatárát, Kossovopoljét, amely a magyar történeben is nagy szerepet játszott a tizenötödik században. Ádáz harcok dühnek itt most a visszavonuló szerbek és az öldöztött bolgár hadsereg között.

Kossovopolje a Sitnica folyó mindkét partján fekszik, forrásvidéke a fehér Drinának, a Vardarnak és a Moravának, a hivatalos harctéri jelentésekben sokszor említett három folyónak.

A Rigómezőt nehezen járható erdős hegységek, a Sar, a Kopaoni és az alban Alpok zárják körül. Hossza mint egy ötven kilométernyi, szélessége pedig öt-husz kilométernyi. A Rigómezőnek egyetlen értékes bejárója van és ez a kacsaniki-i szoros. A mező rendkívül termékeny, de nincs megművelve.

Központja mégis Középszarbia kulturális életének s kereskedelmi és közlekedési szempontból talán éppen olyan fontos, mint Belgrád, vagy a dunai út az ország déli részén. Úszkútból a Donat Mitrovicaig közlekedik, amely legnevezetesebb városa Rigómezőnek.

Pisztina a kereskedelem központja, a honnan a sepenicai völgybe országut és vasúti vonal vezet le egész Macedóniáig. Az Ipar széles medre mentén fővenyes új vezető Kraljevoba, míg nyugatra összekötő út vezet Prizrendbe és Albániába. A mező más két fontos városa Ipek és Djakova. A lakosság mely főként Albán, két évszázad óta mindinkább elnyomta a szerbeket, a kik egyre jobban beolvadnak az albán csatárakba.

Rigómezőnek évszázados véres története van. Itt volt a döntő csata 1389-ben a szövetségeit bosnyákok, bolgárok és szerbek és törökök között. Ebben a döntő ütközetben halálát lelta Lázár, a szerbek híres cárja, továbbá Murat szultán is. A szerbek függetlensége ebben az ütközetben enyézett el végképpen.

1428-ban Hunyadi János szerezte vissza a szerbek szabadságát, miután előző évben megtörte a törökök hatalmát. De Brankovics György, a szerb fejedelem csufosan fizette vissza azt a segítséget, amelyet Hunyadi János nyújtott neki. Már akkor kitűnt a szerbek áruló jellege. Mikor husz évvel később Hunyadi II. Murad seregével mérte össze a magyar fegyvereket, Brankovics a

törökökkel szövetségeit. A híres magyar vezér 1448. október 19-én győzött a támadó és az áruló fölött és az alávaló Brankovicsot fegyverrel ejtette.

Két év előtt, a második balkáni hadjárat idején Rigómező, amely addig török provincia volt, ismét a szerbek birtokába került. Szerbiát leghíresebb csatáerén morzsolják most vitézeink.

Náni.

Panyóka nagy kedvemben
Degredáltam az éjszakát
S most a Duna-partról nézem
A hajnali szép napsugárt.

Szellőtlen csendes hajnal van
Még a falevél sem reszket
Csak néha-néha töri meg
Egy-egy gyorslépés a csendet.

Kipp-kopp, kipp-kopp, tak, tak, tak, tak
A lépések elhangzanak
Igy járnak-kelnek hajnalig
Kik éjente nem alszanak.

Egy mulatóhely képűjén
Egy pár tép ki, nő és férfi
A nő halvány, dideregve lép
Lovagja büszkén kíséri.

Az utca sarkon hat cigány
Az éji lóvén osztozik
A primás kalapját tartja
Mind köréje sorakozik.

De bármilyen egyetértés
Volt közöttük a sok nótában
Most mégsem értenek egyet
Az egyetlen banknótában.

Mindannyian káromkodnak
Ökleiket emelgetik
A sarkon csunya zajt csapva
Egymást szörnyen ütlegelik.

De végre is nagy haraggal
A szerszámot hönra kapva
Téptetten és bevett orral
Eiszéiedt haza a banda.

A bőgős az utca sarkon
Oly nagy széllal fordula be
Hogy a bőgő minden hurja
Egytől egyig megrezzene.

A primás is haza indult
Felfelé az öreg hegyen
S megállt ifju hitvessének
Ablakánál szerelmesen.

Elővette hegedűjét
Szívhez szállón rá zendített
S én innen nézem s örvendek
Hogy már uem vagyok odabent.

Budapest, 1915.

Vargha László.



Színház.

Műsor:

Szombaton: Bányamester, operette.

Vasárnap délután: A görög rabszolga, operett 3 felv.

Vasárnap este: Fehő Klári, énekes népszínmű 3 felv.

Hétfőn: Évike, vígjáték 3 felv.

Kedden: Bányamester.

Szeárdn: A testőr, vígjáték 3 felvonásban.

Csütörtökön: Palika, dráma 3 felvonásban.

A vasárnapi előadások. Vasárnap két előadási tart a színtársulat. Délután. A görög rabszolga című operettet játsszák a főbb szerepekben Tihanyival, Teleki Ilonkával, Kassayal, Várnaival, H. Serfőzi Etellel, Turaival. Este Rátkai László énekes népszínművét a Fehő Klarit újítják föl, smelyben Teleki Ilona, Tihanyi, Darrigó, Várnai, Kemény, H. Serfőzi Etele, Baranyai Irén, Kassay, Szakács, Majthenyi. Halasi Mariska játszanak kiválóbb szerepeket.

Legénybucsu. Strausz Oszkárnak a Legénybucsu című három felvonásos operettjét mutatja be legközelebb a színtársulat. Az operettből már folynak a próbák és a szereplők nagy igyekezetel tanuják Strausz melodikus műisáját, amely bizonyára meg fogja nyerni a debreczeni közönség tetszését is, mint ahogy Bécsben és Budapesten is nagy sikert aratott.

A szerbek vesztesége Babunánál.

(Fővárosi tudósítónktól.) A Corriere della Sera jelenti Florinából:

Monasziir sorsa immár eldőlt. Tizenhat napi elkeseredeti harc után a bolgárok bekerítették a szerbek babunai állását és kényszerítették az ott lévő ket ezredet a visszavonulásra, miközben ama veszedelem fenyegeti őket, hogy egyetlen menekülési útjukat is elvágják. A legutolsó harcok rendkívül hevesek voltak. Veiez és Prileg között ütköztek össze a bolgár előőrsek a szerb hátvéoekkel.

Az elkeseredés oly nagy volt, hogy a katonák végül **késsel rohantak egymásra.** A szerb hadsereg maradványa a Zrna völgyébe, Prileptől délre vonultak vissza.

A bolgárok, akik így már urai Babuna-vidéknek, Prilep ellen vonulnak előre, amely csak harminchat kilométernyire van csak Monasziirtól. Minden valószínűség szerint Macedóniában lesz majd a döntő ütközet.

Monasziir lakói kinos nyagtalansághan élnek. Százan meg százan parasztokkal és pásztorokkal együtt a környékről a görög határra menekültek.

Itt is megismétlődik **egy egész nép menekülésének szörnyű látványa.** A szerb hadsereg tragikus összmlásával szemben a franciák kis helyi sikere a Zrna jobb partján teljesen értéktelen.



Az Odolt a többi szájviz közül sajátos tartós hatása emeli ki, amely minden valószínűség szerint azon körülményre vezethető vissza, hogy az Odol a szájöblögetés alkalmával átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit, azokat ugyyszólván átítatja, impregnálja s ily módon a szájüreget górcsövi vékonyságu, de sűrű fertőtlenítő réteggel vonja be, amely a száj kiöblögetése után is még órákig hat. Ilyen tartós hatása egyetlen másféle olyan száj- és fogtisztítószernek sincsen, amely a mindennapos száj- és fogtisztításra egyáltalán számításba jöhet. Aki az Odolt mindennap használja, biztos lehet benne, hogy száját órákra megvédte minden fogrontó erjedési bomlási folyamattal szemben.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti Kondrád Zoltán s. lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Farkas János s. lelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, d. u. Komád Zoltán s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Ura Sándor lelkész, d. u. Nagy Sámuel lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Kovács János vallás oktató lelkész, d. u. Molnár Ferenc s. lelkész. Ispotályi templomban d. e. Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Fórizs Endre s. lelkész. Városi szegényszobában Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homok-kerti imaházban Zih Sándor lelkész. Vasárnap délután 5 (öt) órakor a főiskolai oratórium vallásos estély lesz.

— **A Csokonai kör Lévay Józsefhez.** Lévay József, a magyar költők nesztora, november 18-án töltötte be életének 90-ik évét. A Csokonai-kör ebből az alkalomból a következő sürgönyt intézte hozzá:

Lévay József

Misko c.

A magyar költészet agg fejedelmét Arany, Tompa dicsőségének élő emlékével tisztelettel és hódolattal üdvözlő:

a debreczeni Csokonai-kör.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Mátyas Ferenc izr. és Bagó Erzsébet r. kat. Haja György g. kat. és Biró Rozália r. kat. Molnár Lajos ref. és Kozma Juliánna ref., Tóth Lajos ref. és Kvozdovics Ilona ref., Jósse József r. kat. és Jelányi Ágnes róm. kat., Simon Ödön r. kat. és Kovács Ilona ref., Szentiványi Géza ág. hitv. evang. és

Fenyéri Zádor Ilona ref., Ferenci József ref. és Horváth Eszter ref., Bodnár Lajos ref. és Nemes Mária r. kat., Magdics József r. kat. és Paládi Ágnes ref.

— **Orgona-hangverseny a Kossuth-utcai templomban.** A múlt évi nagy sikerrel felbuzdulva, a templomi hangversenyek rendezősége ez év folyamán is rendez koncerteket. Négy vagy öt jótékonycéu hangverseny lesz az idei szezonban. Ezek közül az első november hó 22-én, szerdán d. u. 4 órakor tartatik, az egyházkerületi közgyűlés alkalmával. A lelkes rendezőség ezuttal is nagy körültekintéssel állította össze a műsort. Ezuttal először fogjuk hallani városunk szülötét, Hajdu István górcsökművészt. Ugyancsak először lép fel templomi hangversenyünkön Csath Kálmán, gyönyörű organummal rendelkező ifju tenorista is. A főiskola kántusa is első ízben szerepel. Weszprémy Andr hegedűművész ezuttal egy duettben működik közre.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Dienes Géza és Bensch Karolina, Vida Kálmán és Lókodi Erzsébet, Tasi József és Biró Mária.

— **Milliomos kozák főhadnagyot ápolnak Kolozsváron** a csapatkórházban: a Stripamentén fogták el honvédeink, Mehmed a neve és a Kaukázusban nyolcezer hold földje van.

Amikor Kolozsvárra hozták, gyógyuló állapotban levő orosz sebesültet osztottak be hozzá szolgának. Az orosz sebesültet felvezették a főhadnagy szobáiba és mikor az orosz katona meglátta új gazdáját, meglepődött, boldog hangon üdvözölte:

— Ah hát az ur itt van?

A főhadnagy meglepődve kérdezte:

— Maga ismer engem?

— Hogyne, — volt a felelet — én pincér voltam a pétervári „Odessza” szállóban és egy évig én szolgáltam ki az urat.

A pincér uláradó örömmel fogadkozott, hogy itt is olyan hűséges szolga lesz, mint Pétervárt volt. A főhadnagy lemondóan felelte:

— Én, sajnos, most nem leszek olyan gavallér, mint Pétervárt voltam, mert nincs egy kepekem sem.

A szobában, ahol a kozák főhadnagy fekszik, van egy sebesűi orosz hadnagy is, aki ismerte a költekezéseiről és gavallér tempójairól híres főhadnagy nevet. A kozák főhadnagy különben vagyona ellenére is, udvarias, figyelmes és szerény modoru ember.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Pap Ferenc ref. 77 éves, özv. Kocán Jánosné Fekete Anna g. kat. 69 éves, Szécs János ág. hitv. evang. 27 éves, Polgár Ferenc r. kat. 38 éves, Molnár György ref. 56 éves, özv. Erdei Ferencné Kecskés Mária ref. 74 éves, Kis János ref. 77 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulón felvételik.** Jelenkezhetnek délelőtt, 9 óratól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Sanatorium
Aflenz
berégek

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkrém kéri, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyár mányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres
árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt
kapható!**

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyár

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

Csarnok.

Veres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 111.

Mikor a kopogtatót meglátta, szeméi felcsillantak:

— Ön az Delchaume?

— Igen, én.

Oly komornak és megdöbbennek látta, hogy nem is kérdezték többet, csak fejével intett hátra a szobába.

A belépő alig hogy megláthatta a női alakot, amely a szoba hátterébe valamí függöny mögé siklott. Ott volt ugyanis a deak-lányok hálóhelye. E hat méter terjedelmű szobában volt ebédlőjük, társalgójuk, halójuk egyeteme. Minő nyomorúság!

Raymond e részleteket most nem fogta fel. Belepett és Tatjana kínálására leült az első elébe kínálkozó székre. A derek, bator leány résztvevő, érdeklődő arckifejezése, a nagy sötét szemek aggódó, kérdő pillátása jótékony hatással volt meggyötört idegeire. Megragadta az élére nyújtott két kezét s a düh és a fájdalom könnyeket sajtolt piláira.

— Ó, — jajdult fel, — ha kardom hegyére kaphatnám azt az embert... ha megverekedhetnék vele...

— Ah!

Tatjana rögtön megértette, kire gondol.

Latta ez emesztő, mondhatlan nyugtalan-ságot, e megláztatástól elforzult reszkető arvo-násokat és eszebe jutott egy más, imádott, tisztelt, nemes leny ilyes szenvedése... az apjára... Azt sohasem látta sirni, de látta meghalni, iszonyatosan száraz, könnytelen szemekkel, amelyeket egetett a laz és meredt tekintetűvé tet a keisegbecsés.

Mikor — meg gyermek letére — tizenöt éves korában egyedül tette meg az utat Szibériába és bebocsátottak a rabkórházba, csak ezeket a feledhetetlen pillantású szemeket látta, amelyeket csaknem rögtön örökre megtört a halál.

Es igen, még valami... úgy remlik előtte, mert az öreg Gorjanoff Mihály, ki akkor ugyancsak ott raboskodott, hamar elvonta onnan, de mikor apja holttestét elemelettek úgy remlett előtte, mintha lepedőjén hsszu, barnas csikokat látott volna, aludt veroltjait.

Később Gorjanoff leleplezte előtte, mert azt akarta, hogy az ő lelket is megnyerje a vad cyüületnek, Mngtudta, hogy a teljhatalmu katonai kormányzó rendeletére a nemes születesü Kacsinzeff írój politikai bűneiért testi fenyítésre létek.

Am a szerencsétlent nem a reitenetes fizikaj fajda om ölte meg, hanem a szörnyü erköicsi megaláztatás szegyene.

— Most tudja hat, hogy mi egy Omiroff — szöit Tatjana,

S még hozzátette:

— Az a párbaj... So'sem fogja elnyerni... Omiroff Boris pokoli tüszkesége — es övatossága is — ... fogadják meg a fogadását. Az övatosság... titkát illetoleg. Mert bátorsághoz nem férhet szó. Ime, ezért vetheti meg kedvére az ön provokálás. Az Omiroffok vakmerősége leendás es tradicio-nális. Vérengző vadállatok, kik ep oly mohón vetik maguk a vesvélyre, mint az elvezetekre. Eemez pedig mindegyisen tultesz. Pedig gny-korta verekedett mar es mindig sikerrel... köztudomasa.

Raymond bosszut lihező örgöngssel kiáltott fel:

— Nos hát, fogadjanak el önök... ön el a barátai... fogadjanak szövetségükkel es engedjék, hogy én hajthassam végbe Omiroffon a kimondott iteletet.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7,

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknel és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, köszvény, influenza, terek-mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. especiális compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K - 80, 140, 200.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága 1, Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

Önmaga életére	Önt besorozták	Katoná
adósának	adósa	
férjének	férje	
fiának életére	fia	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

a **Phönix biztosító társaságnál.** Kötvényei akár a harctéren, akár feygebütt bekövetkezett halálesetre 20.000 — K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.

Orvosi vizsgálat nincsen.

Biztosítás azonnal hatályba lép.

Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadibiztosítás összege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság

Hadibiztosítási osztálya

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.

Ügyes lépviselők

akik kiterjedt ösmeretsséggel bírnak szép jövedeleure tehetnek ezért, minden köz. éégben a mi nagykedveltségnek örvend

domboru háborus fényképeinkkel

Ajánlatok lehetőleg német nyelven intézendők **BRÜDER POPPER** Fabrik Kunstgewerb. Prag II Korngasse 4. sz.

Mérlegképes

hadmentes könyve lőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Allandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Kávés

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávés, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászák 11.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitünő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Magyar Remekírók

55 kötet könyv
diszkötésben ::

jutányos árban eladó
Piac-utca 19.

hátnál az udvarban.